



## **Сотрудники следственного управления по Орловской области организовали мероприятие по захоронению останков мирных жителей, погибших в период оккупации**



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Орловской области большое внимание уделяет гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи. Особое место в ней занимает поисковая работа на местах боёв. Поисковое движение является одним из ключевых направлений в изучении истории Великой Отечественной войны. К сожалению, и спустя 75 лет после окончания боевых действий на полях сражений проблема поиска, установления судеб и увековечения памяти воинов, погибших за Родину, по-прежнему актуальна.

С мая 2013 года следственное управление сотрудничает с межрегиональным поисковым объединением «Костер». Сотрудники следственного управления приняли участие в проведении 7 поисково-разведывательных мероприятий в рамках ежегодных Вахт Памяти, в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

установлении имён бойцов, поднятых поисковиками с применением возможностей криминалистической техники и судебной экспертизы. Сотрудники следственного управления оказывают всю необходимую помощь поисковикам в розыске родственников бойцов, чьи имена удастся установить в ходе поисковых мероприятий.

В рамках проекта «Без срока давности» следственным управлением во взаимодействии с МПО «Костер» проводится работа по установлению обстоятельств совершения немецко-фашистскими захватчиками и их пособниками военных преступлений на территории Орловской области против мирного населения в период Великой Отечественной войны.

Так, в период с 5 по 8 июля 2020 года вблизи деревни Третье Нижнее Долгое Должанского района в лесопосадке в ходе поисковых мероприятий и раскопок грунта обнаружены четыре скелета человека с повреждениями костных останков. Из имеющихся источников было установлено, что останки принадлежат местным жителям, погибшим в январе 1942 года от рук фашистов.

По результатам проведения судебной молекулярно-генетической экспертизы установлено, что останки одного из погибших принадлежат пропавшему без вести Кушнарёву Александру Павловичу 1925 года рождения, которому на момент гибели было всего 17 лет. К сожалению, установить личности ещё троих погибших не представилось возможным, однако, по свидетельству очевидцев, ими также являются жители деревни Третье Нижнее Долгое.

6 мая - накануне празднования Дня Победы - сотрудники следственного управления по Орловской области облагородили место, где были обнаружены останки, покрасили ограду и памятник, посадили цветы.

24 июня 2021 года в селе Вышнее Долгое Должанского района Орловской области сотрудники следственного управления во взаимодействии с руководителем МПО «Костер» Николаем Красиковым, родственницей погибшего Кушнарёва А.П., органами местного самоуправления, представителями духовенства, ветеранских организаций и военного комиссариата Орловской области отдали дань памяти погибшим от рук фашистских оккупантов мирным жителям. В ходе мероприятия участвующие вспомнили трагические события военных лет и напомнили о необходимости продолжать работу по патриотическому воспитанию молодого поколения. После этого состоялась церемония захоронения останков мирных жителей, погибших от рук фашистов. Память о павших участники мероприятия почтили минутой молчания и возложили цветы на их могилу.



## Изображения



25 Июня 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1586728>